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Sažetak Reumatoidni artritis je najčešća autoimuna bolest, koja 

primarno zahvaća sinovijalne zglobove, ali može zahvatiti 

druga tkiva i organe. Kao i kod mnogih drugih multifaktorijalnih 

autoimunih bolesti, različiti okolišni čimbenici kod genetski 

predodređenih osoba, mogu potaknuti  nastanak bolesti i 

stvaranje specifičnih protutijela. Aleli zajedničkog epitopa HLA 

- DRB1 gena najvažniji su genetski  čimbenik rizika za nastanak 

RA. Dokazano je da su rizični čimbenik prvenstveno za 

povećanu proizvodnju protutijela usmjerenih protiv cikličkih 

citruliniranih peptida (anti-CCP), a time i za teži, erozivniji 

oblik bolesti kao i za razvoj vanzglobnih obilježja bolesti. Od 

okolišnih čimbenika, pušenje i parodontalne bolesti povezuju se 

s nastankom i tijekom RA. Parodontitis je kronično upalno stanje 

potpornih tkiva zuba, uzrokovano disbiotičkim mikrobnim 

biofilmom na površini zuba. Pušenje i bakterija 

Porphyromonas gingivalis, najčešći uzročnik parodontitisa, 

izazivaju citrulinaciju proteina te u genetski predodređenih 

osoba (HLA-DRB1*04) pokreću stvaranje anticitrulinskih 

protutijela koja se smatraju  odgovornim za nastanak RA. 
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Anticitrulinska protutijela mogu se dokazati u serumu 

godinama prije pojave prvih simptoma bolesti. Stoga bi bilo 

važno, u osoba u kojih je otkrivena autoimunost, a nositelji su 

podložnih alela za razvoj RA, preventivno djelovati u smislu 

smanjivanja izloženosti čimbenicima rizika. U pojedinaca s 

visokim rizikom za RA, disbioza oralne mikrobiote javlja se u 

pretkliničkoj fazi RA i može pridonijeti nastanku bolesti. Ranim 

otkrivanjem i liječenjem disbioze oralne mikrobiote mogao bi se 

modulirati  nastanak bolesti. Zbog veće učestalosti 

parodontitisa u bolesnika s RA i utjecaja na tijek bolesti 

neophodno je redovito praćenje oralnog zdravlja i liječenje 

parodontalnih  bolesti u bolesnika s RA. Doktori dentalne 

medicine trebali bi  biti dio interdisciplinarnog tima koji vodi 

brigu o bolesnicima s RA, u svrhu pravovremenog 

prepoznavanja i liječenja parodontalnih bolesti. 
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